

## राष्ट्रवादीप्रकरणी १६ जुलैला सुनावणी

नवी दिल्ली : निवडणूक आयोगाकडून राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आणि चिन्ह अजित पवाराना देण्यात आले. या निर्णयाला शरद पवार गटाने सर्वोच्च न्यायालयात आव्हान देत याचिका दाखल केली आहे. या याचिकेवर मंगळवारी (दि. १४) सुनावणी होणार होती. मात्र, ती होऊ शकली नाही. त्यामुळे या याचिकेवर आता पुढील सुनावणी आता थेट १६ जुलैला होणार आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये उभी फूट पडल्यानंतर शरद पवार गट आणि अजित पवार गट असे दोन गट निर्माण झाले. यानंतर दोन्ही गटांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आमचाच असल्याचा दावा केला आहे.

# कृषीवल

रायगड, बुधवार, दि. १५ मे २०२४

किंमत ४ ₹

## पंतजलीविरोधातील निकाल राखून

नवी दिल्ली : पंतजली आयुर्वेदाच्या दिशाभूल करणाऱ्या जाहिरातीप्रकरणी जाहिराती प्रसिद्ध केल्याबद्दल पंतजली आयुर्वेदविरुद्धच्या अवमानाच्या खटल्याची सर्वोच्च न्यायालयात मंगळवारी (दि. १४) सुनावणी झाली. न्यायमूर्ती हिमा कोहली आणि न्यायमूर्ती अहसानुद्दीन अमानुल्ला यांच्या खंडपीठाने निकाल राखून ठेवला आहे. दरम्यान, आजच्या सुनावणीवेळी योगगुरू बाबा रामदेव न्यायालयात उपस्थित होते. पंतजलीने आपल्या जाहिरातीमध्ये दावा केला होता की, योगामुळे दमा आणि मधुमेह पूर्णपणे बरा होऊ शकतो. याविरोधात याचिका दाखल केली होती.

## ‘त्यानं’ सांगावा धाडलाय,

। पुणे । प्रतिनिधी ।  
तो येणार, तो बसणार, तो आनंद घेऊन येणार.. हो, मान्सून यंदा वेळेआधीच येणार, असा त्याचा सांगावा आला आहे. यावर्षी सरासरीपेक्षा जास्त पाऊस होण्याची शक्यता हवामान खात्याने वर्तवली आहे. त्यामुळे उकाड्याने हैराण झालेल्या जनतेला आणि पावसाची चातकाप्रमाणे वाट पाहत आभाळाकडे नजरा लागलेल्या बळीराजाला दिलासा मिळाला आहे. दरवर्षी साधारण २१ मे रोजीच्या आसपास मान्सून अंदाजानमध्ये दाखल होतो. मात्र, यंदा तो दोन दिवस आधीच म्हणजे १९ मे रोजीच दाखल होणार असून, देशात सरासरीपेक्षा जास्त पडेल, असा अंदाज भारतीय हवामान विभागाचे प्रमुख के.एस. होसाळीकर यांनी व्यक्त केला आहे.

### शेतकऱ्यांचा जीवलग

शेतकऱ्यांचा जीवलग मान्सून येत्या ८ जूनला संपूर्ण महाराष्ट्र दाखल होईल असा अंदाज आहे. मान्सूननं वर्दी दिल्याने शेतीच्या कामांना वेग आला आहे. महाराष्ट्रात तर जून ते सप्टेंबरदरम्यान चांगला पाऊस बसणार असा अंदाज हवामान विभागाचे वर्तवला आहे. हवामान विभागाचे हे भाकीत तंतोतंत खरं होऊ दे आणि शेतकऱ्यांसह सगळ्यांनाच रथेयं लापू दे अशीच अपेक्षा.



यंदा मान्सून दोन दिवस आधीच दाखल होणार

### असा असेल मान्सूनचा प्रवास

केरळमध्ये १ जूनच्या आसपास मान्सून दाखल होत असतो. त्यानंतर तो उत्तरेकडे सरतो. १५ जुलैदरम्यान तो संपूर्ण देशभरात पोहोचतो. नैऋत्य मोसमी वारे म्हणजेच मान्सून १९ मे रोजी दक्षिण अंदाजान आणि निकोबार बेटांच्या परिसरात दाखल होईल. मान्सून अंदाजानात दाखल झाल्यानंतर साधारण आठवडाभर ते १२ दिवसांत तो केरळमध्ये येतो.

### दरवर्षी साधारण

मान्सूनचा २१ मे रोजीच्या आसपास अंदाजानमध्ये दाखल होतो. यंदा मान्सून दोन दिवस आधीच अंदाजानात सक्रिय होण्याची शक्यता आहे. त्यानंतर मान्सूनची पुढील वाटचाल बंगालच्या उपसागरातील वातावरणाच्या स्थितीवर अवलंबून असते.

### परिणामी, मान्सूनच्या

वाटचालीत कोणतेही अडथळे न आल्यास साधारण १ जूनच्या आसपास मान्सून केरळमध्ये दाखल होईल. तर, महाराष्ट्रात मान्सूनचे आगमन ८ जूनच्या आसपास होण्याची शक्यता आहे. गेल्यावर्षी राज्यात मान्सूनला येण्यास विलंब झाला होते. ► पान ५ वर

# जनता तापली, पाणी पेटले

। रायगड । खास प्रतिनिधी । ऐन उन्हाळ्यात अलिबाग तालुक्यातील जनता पाणीप्रश्नावर तापली आहे. उमटे धरणातील गाळ काढण्यात अकार्यक्षम ठरलेले लोकप्रतिनिधी आणि नाकर्त्या प्रशासनामुळे जनतेवर पाणी-पाणी करण्याची वेळ आली आहे. या ज्वलंत प्रश्नी

तालुक्यातील नागरिकांनी थेट जिल्हाधिकारी कार्यालयावर मंगळवारी (दि. १४) धडक दिली. धरणातील गाळ तातडीने काढणे, नागरिकांना पिण्याच्या पाण्याची व्यवस्था करण्यासाठी टँकर उपलब्ध करून देणे यासाठी निवासी उपजिल्हाधिकारी संदेश शिर्के यांनी पुढाकार घेतला.

### उमटे धरणातील पाणीप्रश्न सुटणार

### निवासी उपजिल्हाधिकारी संदेश शिर्के यांचा पुढाकार

उमटे धरणाची निर्मिती १९७८ साली करण्यात आली. त्यानंतर १९९५ साली हे धरण महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरणाकडून रायगड जिल्हा परिषदेला हस्तांतरित झाले. त्यामुळे धरणाची जबाबदारी रायगड जिल्हा परिषदेवर आहे.

धरणाची साठवण क्षमता ८७ दशलक्ष घनफूट आहे. पाण्याची शेवटची पातळी ४० मीटर, धरणाची उंची ५६.४० मीटर आहे. सद्यस्थितीत मोठ्या प्रमाणात गाळ साचल्याने पाण्याची साठवण क्षमता सुमारे ३० दशलक्ष घनफूट आहे. धरणाच्या पाण्यावर ४७ गावे व ३३ आदिवासी वाड्या अवलंबून आहेत.

प्रशांत नाईक, चित्रलेखा पाटील यांचा पुढाकार सुरुवातीलाच अलिबागचे माजी नगराध्यक्ष प्रशांत नाईक आणि शेकापच्या महिला आघाडी प्रमुख चित्रलेखा पाटील यांनी उमटे धरणाच्या पाणीप्रश्नी, तसेच धरणाच्या दुरुस्तीबाबत रायगड जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी भरत बास्तेवाड यांच्यासोबत बैठक घेतली होती. सदर बैठकीत गाळ काढण्याची मागणी केली होती.

आपची व्यवस्थापनाच्या निधीतून गाळ काढणे, तसेच धरणाची काही प्रमाणात दुरुस्ती करण्यासाठी तातडीने सरकारकडून तातडीन मंजुरी घेणे आवश्यक आहे. त्याचप्रमाणे तातडीने पिण्याच्या पाण्याच्या टँकरची किती गरज आहे, त्याबाबतही पिण्याच्या पाण्याचे नियोजन करण्याचे आदेश त्यांनी पाणीपुरवठा विभागाचे अभियंता संजय वेंगुलकर यांना दिले आहेत.

याबाबतची महत्त्वाची बैठक शिर्के यांनी बुधवारी जिल्हाधिकारी कार्यालयात बोलवली आहे. या बैठकीला रायगड जिल्हा परिषद पाणीपुरवठा विभाग, महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण, तसेच ग्रामस्थांचे प्रतिनिधी उपस्थित राहणार आहेत.



अलिबाग तालुक्यातील उमटे धरणातील साचलेला गाळ काढून मुबलक प्रमाणात पिण्यायोग्य पाणी देऊन धरणाच्या बंधाऱ्याची तात्काळ डागडुजी करण्याबाबत उमटे धरण संघर्ष गुप्त रायगड यांनी जिल्हाधिकारी रायगड तसेच तहसीलदार अलिबाग, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रायगड जिल्हा परिषद यांना निवेदन दिले. याप्रसंगी उपस्थित असलेल्या नागरिकांनी आपल्या समस्यांचा पाढा वाचला. ► पान ५ वर

उमटे धरणाच्या पाण्यावर अलिबाग तालुक्यातील तब्बल ४४ गावां आणि ३३ आदिवासी वाड्यांतील जनता अवलंबून आहे. आक्षी, नागाव, चोल परिसरात पर्यटनावर आधारित छोटे-मोठे व्यवसाय आहेत. पाणी उपलब्ध झाले नाही, तर पर्यटन व्यवसाय दुष्ण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे येथील नागरिकांच्या रोजगारावर फार मोठा आघात होत आहे.

पाण्याबाबत नागरिकांचे हाल होत आहेत. तातडीने धरणातील गाळ काढला नाही आणि दुरुस्ती केली नाही, तर यंदाच्या पावसाळ्यात धरण फुटण्याची भीती आहे. धरणासाठी २१५ कोटी रुपये मंजूर असल्याचे आम्हाला जिल्हा परिषदेकडून सांगण्यात येते, मात्र खर्च एवढी मोठी रक्कम धरणासाठी खर्च होणार की ठेकेदाराच्या खिशात जाणार? - डॉ. राकेश पाटील



जेष्ठ निरुणकर तीर्थरूप डॉ. आण्णासाहेब धर्माधिकारी यांच्या वाढदिवसानिमित्त शेतकरी कामगार पक्षाचे जिल्हा चिटणीस अॅड. आस्वाद पाटील यांनी त्यांच्या रेवडंडा येथील निवासस्थानी जाऊन आशीर्वाद घेत त्यांना सदिच्छा दिल्या. यावेळी सचिनदादा धर्माधिकारी यांच्यासह त्यांचे कुटुंबिय, युवा नेते सवाई पाटील व अन्य मान्यवर उपस्थित होते.

## शिक्षक, पदवीधरसाठीची निवडणूक लांबणीवर

। मुंबई । प्रतिनिधी ।  
भारतीय निवडणूक आयोगाने ८ मे रोजी राज्यातील शिक्षक आणि पदवीधर मतदारसंघातील निवडणुकीचे वेळापत्रक जाहीर केले होते. यानुसार विधान परिषदेच्या २ शिक्षक आणि २ पदवीधर मतदारसंघातील निवडणुकांसाठी १० जून रोजी मतदान होणार होते, तर १३ जून रोजी मतमोजणी होणार होती. आता ही संपूर्ण निवडणूक प्रक्रिया पुढे ढकलली आहे. आयोगाकडून नवे वेळापत्रक लवकरच ► पान ५ वर

## घाटकोपर दुर्घटना; मृतांचा आकडा १४ वर

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।  
मुंबईतील घाटकोपर भागात सोमवारी जोरदार वादळी वाऱ्यासह पाऊस झाला. अचानक आलेल्या पावसाने लोकांची तारांबळ उडाली. लोकं मिळेल त्या ठिकाणी आडोसा घेत होते. घाटकोपर परिसरात सोमवारी (दि. १३) वादळी वाऱ्यासह आलेल्या पावसामुळे पेट्रोल पंपावरील लोखंडी हॉर्डिंग खाली पडलं. या दुर्घटनेतील मृतांची संख्या आता १४ वर पोहोचली आहे. तर ४३ जणांवर रग्णालावात उपचार सुरु आहेत. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी जखमींच्या कुटुंबियांना ► पान ५ वर

## रायगडला अवकाळीचा तडाखा

। नेरळ/पाली/पोलादपूर । प्रतिनिधी ।  
रायगड जिल्ह्यात सोमवारी (दि. १३) तुफान वादळवारा आणि अवकाळी पावसाचा रुद्रावतार पहावयास मिळाला. सुधागड, पाली, महाड, पोलादपूर, नेरळ, कर्जतमधील अनेक गावांतील घरांना मोठा फटका बसला. शेतमालाची नासाडी झाली असून, दुबार शेतीचेदेखील मोठे नुकसान झाले आहे. त्यामुळे शेतकरी हवालदिल झाला आहे.



दहिगाव, वावे तर्फे आसरे, माणगाव बुद्रुक, करचुंडे येथे देखील घरांचे कोल आणि पत्रे फुटल्याची माहिती समोर आली आहे.

सुधागड तालुक्यात मुसळधार वादळी पावसामुळे मोठी हानी झाली. येथील वावे गावात सर्वाधिक ५३ घरांचे नुकसान झाले आहे. व एक वृद्ध महिला जखमी झाली. तसेच मजरे जांभुळगाडा येथील तीन घरांचे नुकसान झाले आहे. याबरोबरच मुळशी टाकूरवाडी, ► पान ५ वर

## जरांगेंचा पुन्हा एल्गार

४ जूनपासून उपोषणाचा इशारा  
। मुंबई । प्रतिनिधी ।  
मराठा आरक्षणासाठी मनोज जरांगे पाटील यांनी पुन्हा एल्गार पुकारला आहे. ४ जूनपासून अंतरवाली सराटी येथे पुन्हा एकदा उपोषण करणार असल्याची घोषणा जरांगे पाटील यांनी मंगळवारी (दि. १४) छत्रपती संभाजीनगर येथे केली. राज्य सरकारने मराठा समाजाला शिक्षण आणि नोकऱ्यांमध्ये स्वतंत्रपणे १० टक्के आरक्षण दिले असले तरी समाजाचे अधिसूचना अद्याप अंतिम झालेली नाही, असेही जरांगेनी म्हटले आहे. छत्रपती संभाजी महाराज जयंतीनिमित्त मंगळवारी छत्रपती संभाजीनगर येथील संभाजी महाराज यांच्या पुतळ्याला अभिवादन ► पान ५ वर



तृतीय पुण्यस्मरण  
दि. १५-०५-२०२१ (तारखेप्रमाणे)  
स्व. सुलभा प्रभाकर पाटील (काकू)  
कृषीवल परिवार

## मुंबई-गोवा जगातील पहिला महामार्ग मातीच्या धुरळ्यावर पाण्याचा उतारा

विश्वास निकम । कोलाड ।  
मुंबई-गोवा राष्ट्रीय महामार्गावरील रस्त्याची विकट अवस्था पाहता रस्त्यावर प्रचंड धुळी पडलेला असून, या धुरळ्याला पर्याय म्हणून मुंबई-गोवा महामार्गावर वाकण ते इंदापूरदरम्यान पाण्याची फवारणी केली जात आहे. दररोज लाखो लीटर पाणी केवळ धुरळ्यावर वाया जात आहे, त्यामुळे हा जगातील पहिला राष्ट्रीय महामार्ग असावा की ज्यावर पाण्याची फवारणी केली जाते आहे. एकीकडे पाण्यासाठी जनता वागवण करीत असताना, इथे मात्र दुरुस्तीचा कोणताही विचार ► पान ५ वर

### दररोज हजारो लीटर पाण्याची नासाडी



पाणी फवारणी हा उपाय नाही!  
विखल, खडे, धूळ यापासून सुटका होण्यासाठी फक्त पाणी फवारणी करणे, हा पर्याय नाही. एकीकडे पाण्याबाबत जनता तडफडत असताना, पाण्यासाठी हाल होत असताना हजारो लीटर पाणी वाया घालवणे कितपत योग्य? पाण्याची झळ काय, हे येथील विदारक दृश्य पाहून कळते. मात्र, जलसिंचन विभागाचे याकडे लक्ष आहे की नाही, याबाबत साशंकता वाटते. महामार्गाच्या कामासाठी तसेच त्यावरील दुरुस्तीसाठी कोट्यवधी रुपये खर्च झाले त्याचे काही गणितच नाही. त्यामुळे माती आणि पाण्याचे मोल काय असेल, हेच कोडं सर्वसामान्य जनतेला आहे.

मंत्र्यांची फक्त आश्वासने  
मुंबई-गोवा महामार्गावरील चौपदरीकरणे काम बारा-तेरा वर्षे उलटून गेली तरी अद्याप रखडलेले आहे. त्यामुळे सर्वसामान्य नागरिक तसेच प्रवाशी अक्षरशः हैराण झाले आहेत. राज्यातील आणि केंद्रातील मंत्र्यांनी अनेकदा आश्वासने दिली; पाहणी दौरे केले, परंतु काम जसे थेंच. यामुळे सत्ताधाऱ्यांविरोधात कोकणातील चाकरमानी आणि पर्यटकांकडून संताप व्यक्त होत आहे.



बुधवार, दि. १५ मे, २०२४

# विजयाची माळ कोणाच्या गळ्यात?

## विधानसभानिहाय टक्केवारीत घट; बारणेना फटका

। पनवेल । प्रतिनिधी ।  
खासदार श्रीरंग बारणे यांच्या पारड्यात २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीत भरभरून मते टाकणाऱ्या मावळ लोकसभा मतदार संघातील विधानसभा क्षेत्रात यंदा मतांचा टक्का घसरला आहे. तर मागील निवडणुकीत राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाकडून निवडणूक लढलेल्या पार्थ पवार यांच्या पारड्यात जास्तीत जास्त मतांचे दान टाकणाऱ्या कर्जत आणि उरण मतदार संघात इतर मतदार संघापेक्षा जास्त प्रमाणात मतदान झाल्याने विधानसभा निहाय टक्केवारीमुळे उमेदवारांची धडधड वाढणार आहे.

२०१९ साली पार पडलेल्या निवडणुकीत मावळ लोकसभा निवडणुकीत

५९ टक्के मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला होता. यंदा या अकड्यात घट झाली असून केवळ ५२ टक्के मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला आहे. मतदानाच्या आकडेवारीत झालेल्या घटचा परिणाम उमेदवारांच्या मंडळधिकाऱ्यांवर पडणार असल्याने कमी झालेली मतांची आकडेवारी कोणत्या उमेदवारांच्या गळ्यात विजयाची माळ घालणार हे पाहणे औत्सुक्याचे उरणार आहे.

२०१९ साली बारणे यांना मताधिक्य देणाऱ्या विधानसभा मतदार संघातील मतदानाच्या टक्केवारीत यंदा कमालीची घट झाल्याचे पाहायला मिळत आहे. २०१९ सालच्या लोकसभेला चिचवड विधानसभा मतदार संघात ५६.९१ टक्के मतदान झाले होते. बारणे यांना सर्वाधिक

९६ हजार मतांची आघाडी देणाऱ्या या मतदार संघातील मतदानात यंदा घट झाली असून, ४९.४३ टक्के मतदारांनीच आपला मतदानाचा हक्क बजावला आहे. तर बारणे यांना दुसऱ्या क्रमांकाची ५४ हजारची आघाडी देणाऱ्या पनवेल मतदार संघात देखील मतांच्या टक्केवारीत घट होऊन ५३.३३ वरून ही



## शेकापची भूमिका महत्वाची

महाविकास आघाडीतील घटक पक्ष असलेल्या शेतकरी कामगार पक्षाने यंदाची निवडणूक महत्वाची केली होती. शेकाप तसेच काँग्रेस पक्षाकडून विशेषतः उरण विधानसभा मतदार संघात महाविकास आघाडी करता मोठ्या प्रमाणात प्रयत्न केल्याने येथील दोन्ही पक्षाची भूमिका महाविकास आघाडीसाठी सोयीची ठरण्याची शक्यता आहे.

## पनवेल मताधिक्य घटण्याची शक्यता

मतदार संघात बारणे यांच्यावर असलेली नाराजी वाघेरेच्या पथ्याशी पडण्याची शक्यता असून, पनवेल विधानसभा मतदार संघात कमी झालेल्या मतदानाच्या टक्केवारीमुळे बारणे यांच्या मताधिक्यात कमालीची घट होण्याची शक्यता जाणकार व्यक्त करत आहेत.

आकडेवारी ४९.२१ टक्क्यावर आली आहे. यंदा या मतदार संघात केवळ ५३.०२ टक्के मतांद्वारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला आहे. तर, पिंपरी विधानसभा मतदार संघात मागील वेळी ५४.६६ टक्के मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला असताना यंदा हा आकडा ४८.२५ टक्क्यांवर आला आहे.

यंदा या मतदार संघात केवळ ५३.०२ टक्के मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला आहे. तर, पिंपरी विधानसभा मतदार संघात मागील वेळी ५४.६६ टक्के मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला असताना यंदा हा आकडा ४८.२५ टक्क्यांवर आला आहे.

## तुंगीमध्ये मतदारांचा उत्साह

। नेरळ । वार्ताहर ।

मावळ लोकसभा मतदासंघासाठी सोमवारी (दि.१३) निवडणूक प्रक्रिया पार पडली. या निवडणुकीत ३३ उमेदवार आपले नशीब आजमावत आहेत. तर, यासाठी कर्जत तालुक्यातील दुर्गम भाग असलेल्या समुद्रसपाटीपासून १ हजार फूट उंच अशा तुंगी गावात देखील नागरिकांनी मतदान केले. महत्वाची बाब म्हणजे एवढा डोंगर चढून नागरिकांनी मतदान केले.

कर्जत तालुक्यात डोंगर दुर्गम भाग मोठ्या प्रमाणात आहे. तर तालुक्यात सह्याद्रीच्या पर्वत रांगेत समुद्रसपाटीपासून एक हजार फूट उंचावर तुंगी हे गाव वसलेले आहे. या गावात ३५५ मतदार आहेत. मात्र, गाव उंचीवर असल्याने गावाला अनेक वर्षे रस्ता नव्हता. आता रस्त्याचे काम सुरू करण्यात आले आहे. परिणामी

## हजार फुटांचा डोंगर चढून मतदान



पोटापाण्यासाठी येथील बहुतांश नागरिक हे नेरळ, कशीळे कर्जत अशा भागात वास्तव्यास आहेत. मात्र, त्यांचे मतदान हे तुंगी गावातच आहे. त्यामुळे मतदानासाठी अनेक नागरिक हे डोंगर चढून गावात दाखल झाले व त्यांनी उत्साहाने मतदान केले असल्याचे चित्र होते.

## वेधक

### अदखलपत्र गुन्हा दाखल

। पनवेल । वार्ताहर ।

मतदानासाठी रांगेत उभे असताना अमुक-अमुक उमेदवाराला मतदान करू नका, असे बोलत असताना एका व्यक्तीने याची तक्रार केल्यानंतर एका विरोधात तळोजा पोलीस ठाण्यात अदखलपत्र गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार ईलाईट स्कूल तळोजा फेस वन या ठिकाणी मतदार मतदान करण्यासाठी रांगेत उभे असताना हा प्रकार घडला. यावेळी अमुक एका उमेदवाराला मतदान करू नका, असे एक इसम सांगत होता. याबाबतची तक्रार एका व्यक्तीने पोलीसांकडे केली. त्यानंतर तळोजा पोलीसांनी या इसमाविरोधात तळोजा पोलीस ठाण्यात अदखलपत्र गुन्हा दाखल केला.

### पोलीस पाटलांचा सन्मान सज्ज

। पाली । प्रतिनिधी ।

लोकसभा निवडणुकीत पोलीसांबरोबर पोलीस पाटलांनी देखील उजम कामगिरी बजावल्याबद्दल पाली पोलीस ठाण्याच्या पोलीस निरीक्षक सरिता चव्हाण यांनी सुधागड तालुक्यातील पोलीस पाटलांना गुलाबाचे पुष्प देऊन त्यांचे अभिनंदन केले. रायगड लोकसभा निवडणुकीचा कार्यक्रम दि.७ मे रोजी पार पडला. पेण-सुधागड मतदार संघात मतदान अत्यंत शांततेत पार पडले. रायगड लोकसभा या मतदार संघात अंदाजे ६० टक्क्यांपर्यंत मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला. या निवडणूक प्रक्रियेत सुधागड तालुक्यातील पोलीस पाटलांनी पोलीसांबरोबरच आपले कर्तव्य बजावून मोलाचे सहकार्य केले. याबाबत पाली पोलीस स्टेशनच्या पोलीस निरीक्षक सरिता चव्हाण यांनी सुधागड तालुक्यातील सर्व पोलीस पाटील यांना पाली पोलीस ठाण्यात गुलाब पुष्प देऊन अभिनंदन करण्यात आले. तसेच, निवडणूक प्रक्रियेत व्यवस्थापक म्हणून मोलाचे सहकार्य केल्याबद्दल आभार ही मानले. जनार्दन कासार व अतिरिक्त सहाय्यक निवडणूक अधिकारी तथा उरणचे तहसिलदार डॉ.उद्धव कदम यांनी व्यक्त केला आहे.



मुरूड परिसरात कडक उन्हात डबक्यात थंडा थंडा कुल होताना म्हशी टिपल्यात.

(छायाचित्र : सुधीर नाझरे)

## मोबाईलला नेटवर्क नसल्याने गैरसोय

। उरण । वार्ताहर ।

उरण तालुक्याच्या पूर्व भागात चिस्तेरे, कळंबुरेसह अनेक गावांचा समावेश आहे. या गावांमध्ये आयडीया, एअरटेल, जिओ कार्डचे अनेक ग्राहक आहेत. मात्र, या ग्राहकांना मोबाईल कंपनीचे नेटवर्क मिळत नसल्याने मोबाईल धारक नागरीक हेण झाले आहेत. उरण पूर्व भाग हा ग्रामीण भाग म्हणून ओळखला जातो. मात्र, याच ग्रामीण भागात अनेक उच्च शिक्षित नागरिक, विद्यार्थी वास्तव्य करीत आहेत. सध्या या भागात मोठ्या प्रमाणात उद्योग-धंदे निर्माण होत असल्याने

कामगार वर्गाची वस्ती वाढत आहे. या मधिल अनेक नागरीक, कामगारांकडे आयडीया, जिओ, एअरटेल कंपन्यांचे मोबाईल कार्ड आहेत. तसेच, ग्रामीण भागातील सर्व सामान्य नागरिकही या फोन कार्डचा वापर करीत आहेत. मात्र, अनेक वेळा इमर्जन्सी असतानाही फोन, मोबाईल लागत नाही. तसेच, आयडीया, एअरटेल जिओ मोबाईल फोनला नेटवर्क कमी प्रमाणात मिळत आहे. लाईट गेल्यानंतर तर संपूर्ण नेटवर्कच गायब असते. यामुळे मोबाईल धारक ग्राहकांना अनेक अडचणीचा सामना करावा लागत आहे.

## हायस्कूलला दिल्ली बोर्डाची मान्यता



। पेण । प्रतिनिधी ।

रविशेट पाटील एज्युकेशन सोसायटीच्या ट्री हाऊस शाळा सुरू करण्यात आली होती. आता दिल्ली बोर्डाकडून मान्यता देण्यात आली आहे. महत्वाची बाब म्हणजे पेण शहरामध्ये सी.बी.एस.ई बोर्डाची मान्यता प्राप्त मिळाल्याने भविष्यात याचा फायदा पेण तालुक्यातील विद्यार्थ्यांना मोठ्याप्रमाणात होणार

साली सुरू झाले. महाराष्ट्र शासनाची परवानगी घेऊन ट्री हाऊस शाळा सुरू करण्यात आली होती. आता दिल्ली बोर्डाकडून मान्यता देण्यात आली आहे. महत्वाची बाब म्हणजे पेण शहरामध्ये सी.बी.एस.ई बोर्डाची मान्यता प्राप्त मिळाल्याने भविष्यात याचा फायदा पेण तालुक्यातील विद्यार्थ्यांना मोठ्याप्रमाणात होणार

## महाराष्ट्र अंनिसची निर्धार सभा

। पनवेल । वार्ताहर ।

महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीचे संस्थापक डॉ. नरेंद्रभाभोलकरांच्या खूनाला अकरा वर्षे होत आलेली असताना त्यांच्या खटल्याचा निकाल आला. मात्र, त्या निकालाने सर्वच संवेदनशील नागरिक निराश झाले. प्रत्यक्ष मारेकरी असलेले सचिन अंड्रे, शरद कळसकर यांना जन्मठेपेची शिक्षा झाली तर विरेंद्रसिंह तावडे, संजीव पुनाळेकर, विक्रम भावे यांची निर्दोष मुक्तता झाली आहे. मारेकऱ्यांना शिक्षा झाली याचे समाधान व्यक्त होत असतानाच सूत्रधार मोकळे राहिले याची खंतही व्यक्त केली जात आहे. ही खंत व्यक्त



करणारी निर्धार सभा महा. अंनिस पनवेल शाखेने आयोजित केली होती. या सभेस प्रमुख उपस्थिती महा. अंनिस राज्य उपाध्यक्ष डॉ. प्रदीप पाटकर, अॅड. तृती पाटील यांची लाभली. सुरवातीस महेंद्र नाईक, प्रशांत ननावरे, रोहिदास कवळे, तनुशी

खातू, नाबुका सावंत, पूजा डांबरे यांनी निषेध व निर्धारपर मनोत व्यक्त केले. अॅड. तृती पाटील यांनी कायद्याचे धोडक्यात विश्लेषण केले. निकालातील समाधानकारक गोष्टी तसेच न्यायालयाने तपासयंत्रणेवर कोणत्या गोष्टींवर ताशेरे ओढले हे स्पष्ट केले.

## पाच पिढ्यांनंतर भोईर फौजदार एकत्र

। कोलाड । वार्ताहर ।

रोहा तालुक्यातील देवकान्हे गावात भोईर फौजदार कुटुंब गेली अनेक दशके वास्तव्य करत आहेत. कामानिमित्त परगावी जाणारी भावकी जरी वास्तव्यास बाहेर राहिले असले तरी त्यांची घरे मात्र गावात आहेत. दिवसेंदिवस एकत्र कुटुंब पद्धतीचा न्हास होत चालला आहे. असे जरी असले तरी आपले कुटुंब एकत्र असावे अशी भावना मनात येते. प्रत्येक जण मोबाईलमुळे एका मिनिटात एकमेकांजवळ बोलत असला तरी एकत्र येऊन सहभोजन करून आपल्या सुखदुःखाची आदान प्रदान एका पिढीकडून दुसऱ्या पिढीकडे झाली पाहिजे ही भावना भोईर फौजदार भावकीला सुचली व तब्बल पाच पिढ्यांनंतर देवकान्हे



भोईर फौजदार भावकी एकत्र आली. एकीच्या भावनेने भोईर फौजदार भावुक झाल्याचे दिसले. वयोवृद्ध, सेवानिवृत्त झालेल्या पिढीला आनंदअश्रू अनावर झाले. एकत्रित कुटुंबाची भावना ठेवणारी भोईर फौजदार भावकी समजापुढे आदर्श देणारी आहे, असे आता तालुक्यात बोलले जात आहे.

देवकान्हे गावातील भोईर फौजदार भावकीचे कुटुंब प्रमुख स्व. कानू कृष्णा भोईर व स्व. भागीरथी कानू भोईर यांची मुले रामजी, आंबाजी, नामदेव, जानू, देवजी, हिराजी आणि कुशीबाई यांची मुले, सुना, मुली, जावई नातवंडे यांच्या स्नेहमेळाव्याचे आयोजन रविवार करण्यात आले होते. कुटुंबातील ज्येष्ठ

सदस्य शंकर जानू भोईर यांच्या हस्ते कार्यक्रमाने दीपप्रज्वलन करण्यात आले. कार्यक्रमपूर्वी कुटुंबातील मृतांना श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली. प्रतिमा वैभव भोईर यांनी आपल्या प्रस्तावनेत सांगितले कि, कुटुंबाशिवाय आयुष्य अपूर्ण आहे. तसेच, आपण कुटुंबाचे नेहमीच ऋणी राहिले पाहिजे असे सांगितले.

## देशपांडे लिखित पुस्तके प्रकाशित

सुंबई : ग्रंथालीने प्रकाशित केलेली अ.पां. देशपांडे लिखित 'महाराष्ट्राची तीन लाडकी व्यक्तिमत्ते' (आचार्य अत्रे, पु.ल. देशपांडे आणि पं. भीम सेन जोशी) आणि 'कृतार्थ मी कृतज्ञ मी...' (आचमचित्र) या पुस्तकांचे प्रकाशन अनुक्रमे दानकर गंगल, माजी विश्वस्त ग्रंथाली आणि अचला जोशी, ख्यातनाम उद्योजिका यांच्या हस्ते झाले. शनिवारी (दि.११) मराठी विज्ञान परिषदेत झालेल्या या कार्यक्रमाला सुमारे ७५ व्यक्ती उपस्थित होत्या. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन आणि मान्यवरांचा परिचय श्रीमती अश्विनी भोईर यांनी करून दिला.

## शिवरमारकाचे लोकार्पण

। रावगाव/पाली । वार्ताहर ।

रावगाव येथे छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या शिवस्मारकाचा लोकार्पण सोहळा गावातील ज्येष्ठ नागरिक, तरुण मित्र मंडळ ठाणे, पुणे, मुंबई आदिह सह महिला वर्गाच्या विशेष उपस्थितीत रविवारी मोठ्या जल्लोषात संपन्न झाला. या सोहळ्यानिमित्त सकाळी छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेसह शिवज्योत घेऊन गावातून भव्य मिरवणूक काढण्यात आली. ढोल ताशाच्या गजरात तसेच फटाक्यांच्या आतिषबाजीत निघालेल्या मिरवणुकीचे गावातील नागरिकांनी घरोघरी औक्षण करून स्वागत केले. यावेळी गावातील तरुणोनी लाटीकाटी तलवारकाजीसह शिवकालीन



प्रात्यक्षिके करून गावातील ग्राम प्रांथी मने जिंकली. संपूर्ण गावातून ही भव्य मिरवणूक फिरून आल्यानंतर शेकडो ग्रामस्थांच्या उपस्थितीत

भव्य दिव्य अशा स्वरूपात बनविण्यात आलेल्या शिवस्मारकाचे लोकार्पण भक्तीमय वातावरणात करण्यात आले.

## मंदिशाचा वर्धापनदिन साजरा

चौक : चौक परिसरातील जे. एम. म्हात्रे चॅरिटेबल ट्रस्टचे नवाड येथील श्री क्षेत्र पंचायतन मंदिर हे अतिथय प्रसिद्ध, नावाजलेलं आणि पर्यटकांसाठी आकर्षणाचे केंद्र आहे. याठिकाणी दररोज असंख्य लोक भेट देत असतात. अशा या प्रसिद्ध पंचायतन मंदिराचा दुसरा वर्धापनदिन सोहळा सोमवारी (दि.१३) पार पडला. यानिमित्त विविध धार्मिक कार्यांचे आयोजन ट्रस्टचे अध्यक्ष प्रितम म्हात्रे यांच्या नेतृत्वात करण्यात आले होते. मंदिरात पहाटे काकड आरती व सर्व देवीदेवतांचे अभिषेक, पूजन, दुपारी भजन, सायंकाळी पालखी दिंडीचे आयोजन करण्यात आले होते. यानंतर लांबे महाराज यांचे कीर्तन झाले.

## सीबीएसई दहावीमध्ये निरज सरसंबे प्रथम

। कोलाड । वार्ताहर ।  
२०२३-२०२४ या शैक्षणिक वर्षातील सीबीएसई दहावी व बारावी विज्ञान, वाणिज्य शाखेचा निकाल सोमवारी जाहीर झाला असून रोहा तालुक्यातील जे.एम.राठी इंग्लिश स्कूल आणि ज्युनिअर कॉलेजने यशाची परंपरा कायम ठेवली आहे.



रोहा तालुक्यातील जे.एम. राठी इंग्लिश स्कूल आणि ज्युनिअर कॉलेजमधील विद्यार्थी निरज महादेव सरसंबे याने ९८.२० टक्के गुण मिळवून यश संपादन केले आहे. बारावी विज्ञान शाखेत प्रथम क्रमांक अंशु दिपक माने ९१.२० टक्के, द्वितीय क्रमांक जीवन टॉम जाकांब ८७.८० टक्के, तृतीय क्रमांक जान्हवी अमिल निपाणे ८५.८० टक्के, चतुर्थ क्रमांक प्रथमेश बाळासाहेब गणकनाड ८५.४० टक्के, पाचवा क्रमांक

जान्हवी राजेश थोरे ८४.२० टक्के गुण मिळवून यश संपादन केले आहे. बारावी वाणिज्य शाखेत प्रथम क्रमांक हर्ष किशोर तावडे ८७.८० टक्के, द्वितीय क्रमांक मनील मनोज बोरगाणा ७६.२० टक्के, तृतीय क्रमांक गौरव सुरेश बोरगाणा ७३.८० टक्के, चतुर्थ क्रमांक शुभ निलेश गुप्ता ६७ टक्के, पाचवा क्रमांक अर्धव अजय तावडे ६०.४० टक्के गुण मिळवून यश संपादन केले आहे. या यशस्वी विद्यार्थ्यांचे मुख्याध्यापक लीना डेव्हिड, उपमुख्याध्यापक दिपक माने यांसह शाळेतील शिक्षक पालक व विद्यार्थ्यांनी अभिनंदन केले आहे.









